
NEWSLETTER
číslo 6/2008

BYZNYS REBEL 2008
Zlínský kraj

Pavel Kirchner

Pavel Kirchner se nejdříve vy-
učil malířem, posléze i zedníkem 
a pro živnostenský list si šel ještě 

v době, kdy většina jeho spolužáků proháně-
la po jižní Moravě motorky. S otcem navázal 
kontakty s výrobci nátěrových hmot a začali se 
podílet na vývoji barev. V roce 2006 v evropské 
soutěži EUROPAINTING SKILLS obsadil 6. místo 
a o rok později se v Janově zúčastnil téže sou-
těže jako expert za Českou republiku. Překvapí 
i Kirchnerovo vizionářské vidění, které předčí 
i leckteré politiky. „Naše řemeslo bylo zničeno 
minulým režimem, proto ho chceme dostat na 
západní úroveň. Společně s cechem malířů pomá-
háme učňovskému školství,“ vysvětluje, proč 
pořádá pro dvě blízká učiliště pravidelně každý 
rok společně s výrobci nátěrových hmot zdar-
ma školení. Pavel Kirchner byl zvolen Byznys 
Rebelem právě pro svůj aktivní přístup k řemes-
lu a jeho povýšení na skutečné umění.

Jihomoravský kraj

www.smlouvy-online.cz

„Měli jsme dilema, zda poskytovat právní služby 
tradiční konzervativní cestou, nebo s použitím 
moderních technologií. Šli jsme do toho i přes rizi-
ko negativní reakce kolegů a advokátní komory, 
kterým se naše nižší ceny při zachování kvality 
nemusí líbit,“ začínají svůj příběh Petr Vašíček 
a advokát Martin Charvát, kteří svými službami 
ušetří zákazníkům až pětinu nákladů za právní 
pomoc. Objednavatel může do online právní 
kanceláře vstoupit pohodlně ze svého domova 
24 hodin denně. Zákazníci si vyberou potřebnou 
smlouvu a sami si prokliky zadají její specifi kaci. 
Pro doladění detailů je k dispozici právník, kte-
rý zajistí právní bezvadnost smlouvy. Výhodou 
celého systému je, že Martin Charvát je jako 
advokát pojištěný pro případ vzniku odpověd-
nosti za škodu. Právě pro svůj inovativní nápad 
si dvojice podnikatelů vysloužila titul Byznys 
Rebel za porušování dosud platných pravidel 
na trhu ve prospěch zákazníka.

ÚČAST HEJTMANŮ NA 

KRAJSKÝCH KOLECH 

NENÍ JEN SYMBOLICKÁ
O tom přítomné v Brně přesvědčil jihomoravský hejtman 
Stanislav Juránek. Podělil se o zkušenosti s loňskými vítězi, 
které po krajském kole osobně navštívil. Potvrdil, že pod-
nikatelské příběhy byly nejen pravdivé, ale slovy hejtmana 
jsou mnohokrát překonané. Vyhlášení krajských kol ozna-
čil za místo hodné ocenění podnikání a šikovnosti zdejších 
podnikatelů. Svůj aktivní přístup podtrhl vyhlášením Dne 
jihomoravských živnostníků a fi rem.

Milan Nagy z RIM – CZ a vítězný živnostník 
Pavel Baďura

Firma roku Zlínského kraje 

2008

RIM – CZ 

Přesvědčily porotu pohodlné židle, na kte-
rých zasedla ke svému rozhodnutí? Určitě ne. 
Za úspěchem otrokovického výrobce kance-
lářských židlí stojí hlavně skvělé ekonomic-
ké výsledky. „Firma začínala ve dvou lidech 
a s nulovým kapitálem. Náš úspěch je založený 
na 17 letech zkušeností, na práci s lidmi, které 
neustále vzděláváme, a marketingové strate-
gii,“ sdělil jednatel a výkonný ředitel RIM – CZ 
Milan Nagy.

Živnostník roku Zlínského 

kraje 2008

Pavel Baďura

Zánik kamnářského učebního oboru v 50. le-
tech minulého století neodradil Pavla Baďu-
ru z Tlumačova, aby si pro vzdělání dojel do 
Německa. Porotu zaujal nápady, jakými si 
hledá nové zákazníky. Získaného ocenění si 
váží, a jak sám říká, „děláme nejjednodušší, nej-
ekologičtější a nejpohotovější teplo. Proto jsme 
rádi, že někdo ocenil obor, který dokáže oslovit 
spoustu obyčejných lidí a přináší jim každodenní 
radost.“ 

Firma roku Jihomoravského 

kraje 2008

LB BOHEMIA

Matrace pro dlouhodobě nemocné oceňu-
jí denně pacienti v ČR i ve všech sousedních 
zemích, mezinárodní poroty na výstavách 
a letos i Hospodářské noviny. Přes všechny 
úspěchy fi rma neusíná na vavřínech. „Naše 
znalosti rizik vzniků proleženin a zkušenosti 
v oblasti zdravotních materiálů umíme využít 
i pro výrobu lůžek a postelí do domácností,“ sdě-
lil po obdržení ocenění zakladatel a jednatel 
fi rmy Lubomír Bednár. 

Živnostník roku 

Jihomoravského kraje 2008

Petr Jeroušek

„V naší hospůdce na konci světa nenabízíme 
žádné extra služby, ale zábavu a dobrou nála-
du.“ Za skromným zhodnocením podnikání 
Petra Jerouška se skrývají velké nápady. Kvů-
li uspořádání beach party nechá zavézt svoji 
restauraci čtyřmi tunami písku, v létě pravi-
delně pořádá závod Zlatá lyže občerstvovny 
U Jeroušků a příští měsíc chystá Vidlácký více-
boj s hody vidlí a dalšími atrakcemi.

Lubomír Bednár z LB BOHEMIA a Petr Jeroušek

Martin Charvát 
a Petr Vašíček
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Zlínský kraj

Jitka Polaštíková

2. místo Živnostník roku 

2008 

Mateřské povinnosti a zku-
šenost celního deklaranta ve 
spediční firmě přivedly Jitku 

Polaštíkovou ze Všemin do světa podnikání. 
Dnes po třech letech kompletně vybavuje 
dovážené a vyvážené zboží dvacítce firem. 
Účastí v soutěži chce všem ženám ukázat, že 
lze pohodlně podnikat z domova, a přitom 
obstát ve své ženské roli.

Vladimír Raška

3. místo Živnostník roku 

2008 

Pan Raška z Brumova-Bylnice 
plní do svých atypických lahví 
s ručně psanou etiketou víno 

skvělých moravských vinařů. Jeho originální 
dárkové kazety najdete na 350 exkluzivních pro-
dejních místech, a je tak jediným valašským 
dodavatelem vín. Pro svůj design lahví s etike-
tou má zaregistrovanou ochrannou známku.

Remak

2. místo Firma roku 

2008

Historie fi rmy začala v roce 1992 v prázdné 
hale Tesly v Rožnově pod Radhoštěm. Dnes 
její vzduchotechniku najdeme v 17 zemích 
světa, konkrétně např. ve vládním komplexu 
v mongolském Ulánbátaru, v Česku ve zlín-
ském Obchodním centru Zlaté jablko nebo 
v Hyundayi Nošovice. V současnosti firma 
chystá další rozšíření výrobních prostor.

PRIMA Bilavčík 

3. místo Firma roku 

2008

Ročně fi rma z Uherského Hradiště investuje 
25 % do výzkumu a vývoje výroby měřicí tech-
niky. Není proto divu, že mezi její zákazníky 
patří Škoda Auto, Bosch, Volkswagen nebo 
Český meteorologický institut. Její přístroje 
získávají prestižní ocenění, naposledy Zlatou 
medaili na Brněnském strojírenském veletrhu.

Jihomoravský kraj

Radek Slatinský

2. místo Živnostník roku 

2008

Oceněný živnostník může 
potvrdit, že na start podniká-
ní není nikdy brzy. Podnikat 

začal už v 19 letech a dnes je z něj úspěšný 
výrobce sportovních dresů. Svým grafickým 
studiem a kompletně vybavenou šicí dílnou 
zásobuje kluby v 15 zemích, kde si jeho dre-
sy oblékají vedle hokejistů i např. ragbisté 
a příznivci motokrosu.

Iva Unčovská

3. místo Živnostník roku 

2008

Podnikání boskovické švadleny 
lze přirovnat k boji s větrnými 
mlýny. Díky svému entusiasmu 

se jí daří obstát nejen v konkurenci krajských 
fi nalistů, ale rovnou i asijských výrobců. Se svou 
17letou zkušeností se dokázala prosadit v boji 
s levnou konkurencí i na zahraničních trzích. Za 
to si prestižní ocenění odnáší už  potřetí.

Gumex

2. místo Firma 

roku 2008 

Za 14 let svého působení v prodeji hadic 
a pryží fi rma dokazuje, že lze úspěšně podni-
kat i z regionu. Její dynamický růst potvrzuje 
otevření poboček v Brně a Praze a založení 
dceřiné společnosti na Slovensku. Rozvoj 
fi rmy usnadňuje i vlastní doprava, která jistí 
rychlou spedici dodávek.

AVG Technologies CZ 

3. místo Firma roku 

2008

Ve virtuálním boji s internetovým zločinem 
se antivirem AVG chrání přes 80 milionů lidí 
ve 180 zemích světa. Aby fi rma dokázala 
ochránit počítače před stále propracova-
nějšími hrozbami, musí ze svého zisku ukra-
jovat desítky procent na vývoj. To je také 
důvod, proč porota fi rmu ocenila již potřetí 
za sebou.

ROZHOVOR S PARTNEREM
Ve Zlíně posuzovala krajské fi nalisty za Asoci aci 
malých a středních podniků a živnostníků ČR 
Pavla Břečková. Zeptali jsme se jí na soutěže a na 
její názor na podnikání v Česku.

Jaký máte vztah k regionu?

Jsem Moravačka a mám radost, že se i moravské 
fi rmy aktivně účastní podnikatelských soutěží, 
a to nejen proto, že mají co nabídnout, ale zvi-
ditelňují tak i problémy a záležitosti, které jsou 
typické pro daný region. 

Jak jste posuzovala jednotlivé účastníky 

soutěží?

Nejvíce jsem oceňovala tvořivost a snahu pový-
šit řemeslo na něco více. U fi rem pak samo-
zřejmě hrály roli ekonomické faktory, ale velmi 
významným aspektem byl přístup k trhu, kom-
plexnost řešení podnikatelských problémů, 
vztah ke konkurenci a odpovědnost vůči svému 
regionu a okolí.

Jaké máte podnikatelské zkušenosti?

Jsem ve vedení několika malých a středních 
fi rem, zejména ve strojírenských a stavebních 
oborech zaměřených na export. Osobní podni-
katelské zkušenosti mám poměrně rozsáhlé 
a díky tomu dokážu zhodnotit podnikatelské 
fun gování ostatních fi rem, ať již sdružených 
v Aso ciaci, nebo účastníků podnikatelských 
soutěží.

Jaký vidíte podnikatelský potenciál čes-

kých fi rem?

Přestože se české fi rmy potýkají s vnějšími fakto-
ry, jako je nadhodnocená koruna, asijská konku-
rence a nedostatek kvalitní pracovní síly, vidím 
velký potenciál v prosazení se v evropském 
i světovém prostoru. Díky tomu, že máme zako-
řeněnou šikovnost a schopnost nalézat řešení, 
je důležité se nepodceňovat vůči zahraniční 
konkurenci a posílit průraznost a sebevědomí. 

Co vám nejvíce vadí na českém podnika-

telském prostředí?

Firmy sdružené v Asociaci si nejvíce stěžují na 
velmi vysokou administrativní zátěž podnikate-
lů a živnostníků, což se jakožto Asociace snažíme 
řešit na úrovni vlády a ovlivňovat tvorbu legisla-
tivy spojené s podnikatelským prostředím. Dále 
bych zmínila stále přetrvávající špatnou plateb-
ní morálku, a to zejména ve stavebnictví. Nemo-
hu opět nezmínit silnou korunu, která kompli-
kuje život zejména exportérům. A samozřejmě 
je to nedostatek kvalitní pracovní síly, mimo jiné 
v důsledku vládních pobídek nadnárodním fi r-
mám v uplynulých letech a v porovnání s Evro-
pou relativně silnou sociální sítí. 

MEDAILISTÉ KRAJSKÝCH KOL


